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DIE LINKE fordert Rücknahme der am 30.04.2014 beschlossenen massiven Fahrpreiserhöhungen 

Sehr geehrte Damen und Herren, 

Die Linke Gruppe im Fürther Stadtrat hat mit Antrag vom 10.05.2014 für die Stadtratssitzung in 
Fürth die Rücknahme der am 30.04.2014 beschlossenen Fahrpreiserhöhungen im ÖPNV und 
Beibehaltung des Z-Tarifes beantragt. Dieser Antrag wird in der nächsten Stadtratssitzung 
behandelt. 
Wir wollen nicht nur eine Überprüfung hinter verschlossenen Türen, wie dem Infra-Aufsichtsrat, 
sondern eine öffentliche Behandlung und eine konkrete Rücknahme. 
Die Preise im ÖPNV sind viel zu hoch. Permanent Preissteigerungen, trotzdem die Renten, Löhne, 
Sozialeistungen - wenn überhaupt - nur gering steigen. 
Dies ist unverhältnismäßig und unsozial und spaltet die Gesellschaft immer mehr. 
Auch aus ökologischen Gründen ist dies nicht hinnehmbar. Der Flächenverbrauch für Straßen, die 
Schadstoffbelastung, der Lärm, alles ist nachteilig für die Bevölkerung und die Lebensqualität. 
Auch sind die permanenten Fahrpreiserhöhungen wirtschaftlich nicht nachzuvollziehen. Denn der 
öffentliche Personennahverkehr erfüllt wichtige gesamtgesellschaftliche Aufgaben. Ohne den 
ÖPNV würden viele SchülerInnen nicht in die Schule kommen, viele ArbeitnehmerInnen nicht an 
den Arbeitsplatz. Der ÖPNV entlastet die Stadt erheblich beim Straßen – und Brückenbau. 
Würde nicht eine solche verengte Sichtweise wie aktuell bestehen, und wichtige Faktoren und 
Nutzen des ÖPNV nicht außer acht gelassen, bestünde kein Defizit. 
Eine weitere Möglichkeit wäre eine maßvolle Erhöhung der Gewerbesteuer. 

Wir hoffen in der Stadtratssitzung am 28.05.2014 auf ein Ergebnis wie in Nürnberg, wo die 
Erhöhungen wenigstens nicht verabschiedet wurden und ausgesetzt werden sollen. Trotzdem Fürth 
kleiner als Nürnberg ist, würden dennoch fast gleiche Fahrpreise bestehen, wenn es bei den 
Erhöhungen bliebe. 

Mit freundlichen Grüßen, 
Gruppe DIE LINKE im Füther Rathaus 



Ulrich Schönweiß und Monika Gottwald 

Anlage: Antrag v. 10.05.2014 
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Antrag Rücknahme der Preiserhöhungen im ÖPNV 
für die nächste Stadtratssitzung 

Sehr geehrter Herr Oberbürgermeister Dr. Jung, 

wir beantragen die Fahrpreiserhöhungen für den öffentlichen Nahverkehr, die in der 
Stadtratssitzung vom 30.04.2014 beschlossen wurden, zurückzunehmen. 
Wir beantragen Beibehaltung des bisherigen Z-Tarifes. 

Die Stadt Nürnberg hat die Fahrpreiserhöhungen ebenfalls ausgesetzt. 
Es ist kein Grund ersichtlich, weshlab dies nicht auch in Fürth so sein können sollte. 

Mit freundlichen Grüßen, 
Gruppe DIE LINKE im Füther Rathaus 

Ulrich Schönweiß und Monika Gottwald 


